
 
 

Comune Capofila San Benedetto del Tronto  

Acquaviva Picena  Campofilone  Carassai  Cossignano Cupra Marittima  Grottammare  Massignano  Monsampolo del Tronto    
Montalto delle Marche  Montefiore dell’Aso  Monteprandone  Pedaso Ripatransone   

__________________________________________________________________________________________________________________ 

 DELIBERAZIONE N. 7  DEL 23.10.2008 

Copia di deliberazione del Comitato dei Sindaci dell’Ambito Territoriale 21  

O.D.G.:  
1) Approvazione del verbale del Comitato dei Sindaci n. 6 del 14/10/2008; 
2) Comunicazioni in merito al tavolo di confronto sulle criticità emerse nella gestione dei servizi residenziali per minori e dei servizi socio-

educativi per disabili; 
3) DD 189/SO5 del 7/08/2008 - DGR 583/08 - Finanziamento progetti finalizzati alla riorganizzazione dei consultori per ampliare e 

potenziare gli interventi sociali a favore delle famiglie;  

4) Varie e eventuali 
 

L’anno duemilaotto il giorno 23 del mese di ottobre  alle ore 16.00  in San Benedetto del Tronto, nella Residenza 

Municipale, si è riunito il Comitato dei Sindaci, nelle persone dei signori: 

 COMPONENTI Presenti Assenti 

Giovanni Gaspari  
Sindaco -  Comune di San Benedetto del Tronto 
Presidente del Comitato dei Sindaci 

� X 

Loredana Emili Assessore - Comune di San Benedetto del Tronto X � 

Reparata Ada Tassella Assessore – Comune di Grottammare X � 

Anna Rita Giambartolomei Assessore  -  Comune di Acquaviva Picena  � X 

Ercole D’Ercoli Sindaco - Comune di Campofilone  � X 

Luigi Polini Sindaco  - Comune di Carassai  � X 

Roberto De Angelis Sindaco  - Comune di Cossignano  X � 

Matilde Cameli Assessore  - Comune di Cupra Marittima  X � 

Maranesi Mauro Assessore delegato - Comune di Massignano � X 

Remo Schiavi Sindaco  - Comune di Monsampolo del Tronto X � 

Guido Mastrosani Sindaco - Comune di Montalto delle Marche X � 

Roberto De Angelis Delegato* – Comune di Montefiore dell’Aso X � 

Giacinta Maoloni Assessore - Comune di Monteprandone X � 

Laura Ferretti Assessore  - Comune di Pedaso � X 

Maurizio De Angelis Assessore  - Comune di Ripatransone X � 

*delega allegata in calce al verbale 

Partecipano: 

Antonio De Santis – Coordinatore dell’Ambito Territoriale Sociale n. 21 

Daniele Mariani – Consigliere Politiche giovanili del Comune di Grottammare 
Sabrina Petrelli - Componente staff Ufficio di Coordinamento Ambito Territoriale Sociale n. 21 
Valentina Simonato – Componente staff Ufficio di Coordinamento Ambito Territoriale Sociale n. 21 
 
OO.SS come da allegato al verbale 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il Presidente f.f. L. Emili, constatata la validità dell’adunanza in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta e pone in 
discussione la proposta di deliberazione indicate in oggetto. L’odierna riunione del Comitato dei Sindaci dell’Ambito Territoriale 
Sociale 21 di San Benedetto del Tronto, convocata con nota prot. n. 56369 del 16.10.08, si tiene presso la Sala Giunta del 
Comune di San Benedetto del Tronto ed ha inizio alle ore 16.10. La seduta è registrata. 
 

 
 
Al termine della discussione il Comitato dei Sindaci  
 

 
 

DELIBERA 

 
1. di approvare il verbale del Comitato dei Sindaci n. 6 del 14 ottobre 2008;  
2. di approvare i quattro progetti progetti finalizzati alla riorganizzazione dei consultori per ampliare e potenziare 

gli interventi sociali a favore delle famiglie già presentati alla Regione Marche; 
3. di approvare, in merito alla sperimentazione di iniziative di abbattimento dei costi dei servizi per le famiglie 

numerose, il tetto massimo di reddito pari ad € 15.000 (con ISEE) per l’accesso ai contributi, rinviando 
comunque la definizione di tutti i criteri in seguito alla comunicazione da parte della regione del fondo 
assegnato all’ambito; 

4. di prendere atto del tavolo di confronto promosso dagli assessori ai servizi sociali di San Benedetto del 
Tronto, Ascoli Piceno e Fermo, sulle criticità emerse nella gestione dei servizi residenziali per minori e dei 
servizi socio-educativi per disabili, previsto per il 10 novembre p.v.; 

5. di approvare il progetto presentato dall’Ufficio di Coordinamento in risposta al Bando della Fondazione 
Carisap di Ascoli Piceno; 

6. di prevedere un incontro con i Sindacati per la verifica dell’Accordo – Verbale sottoscritto dal Comitato dei 
Sindaci e dalle OO.SS nell’anno 2007; 

7. di prendere atto della volontà manifestata delle OO.SS. di rafforzare la programmazione  e gestione congiunta 
dei servizi territoriali attraverso il rafforzamento istituzionale dell’Ambito e di programmare un incontro 
specifico su tale tematica. 

 
  

 

 

Il Coordinatore/Dirigente 

Antonio De Santis 

 

Il Presidente del Comitato dei Sindaci f.f. 

Loredana Emili 

Il Verbalizzante 

Valentina Simonato 

 

 

 


